



关注南通发布 App

获取更多资讯内容

到2030年，培育形成7大海洋产业，海洋产业增加值突破800亿元——

## 向海发展，如东明确“路线图”“任务书”



当前，南通市委提出“下一个万亿”在沿海，如东作为南通最滨海的地区之一，有理由、有条件、有能力向海奔赴“下一个千亿”。

“到2030年，海洋生产总值占GDP比重提升至40%以上，海洋产业增加值突破800亿元。”一个月前，如东在第十六届沿海经济发展合作洽谈会上发布《海洋强县行动方案》，给海洋强县建设立下新目标。

12月20日，如东县委县政府召开海洋强县工作推进会，进一步明确并细化了向海发展“任务书”与“路线图”。锚定耕海图强不动摇，扎实推进港口、产业、园区高质量发展，全力谋划实施一批牵引性政策、支撑性项目，着力构建现代海洋产业体系，

遇，而海洋产业更是如东最具潜力的新增长点，要围绕行动方案中明确的7大海洋产业，加快构建结构合理、链条齐整的现代海洋产业集群。

九层之台，起于累土，如何筑基打底？如今，如东举全县之力建成的全国最大海上LNG能源岛近年来年均接卸LNG700万吨、占全省60%，未来随着中石油四期、国信LNG、协鑫LNG等项目陆续投产，整个岛年周转能力将达到2600万吨；腹地产业区内，桐昆、金光纸业等百亿级重特大项目顺利投产，科森新材料、亚太船舶、国科智能等涉海标志性项目签约落户，近两年，沿海板块落户亿元以上项目104个，占全县比重超过50%。

坚持把重特大项目作为“发动机”，把重点园区作为“主阵地”。下阶段，如东将重点围绕海工装备、海洋新材料、海洋新能源等产业链发展趋势，梳理上下游产业链脉络，绘制海洋产业招商“索引图谱”，推动如东经济开发区重点发展海工装备制造、海

洋生物医药研发、海洋生物制品等产业；洋口港经济开发区重点发展新能源、新材料、新装备及现代物流等产业；沿海经济开发区重点发展化工新材料、植保化工、风电装备等产业。力争到2030年，三大园区主要经济指标占全县比重达到85%以上。

### 以改谋深，攀高向新求突破

围绕“高水平建成全省向海发展先导区”总目标，到2030年，培育形成7大海洋产业、3家海洋特色产业园区、15家省级以上高端研发平台、20家优质龙头企业，海洋经济综合实力显著提升……行动方案中蓝图已绘就，具体怎么做呢？

“突出创新主导，突出改革开放。”陈慧宇表示，驱动海洋经济的力量，正在向创新创造转变。如东将实施海洋领域创新型企业“育强攀高”行动，滚动实施“揭榜挂帅”攻坚计划和前瞻技术创新专项，支持海洋领域龙头企业组建创新联合体，借力长三角国创中心南通分中心，（下转A2版）

## 5万余“远方来客”共赴冬日之约 候鸟翩跹江海平原

**本报讯**（记者朱蓓宁 彭军君）广袤的江海平原上越冬候鸟应时而至，为沉寂的湿地带来勃勃生机。“这几日监测收获很大，冬候鸟的大部队正在到来！”眼下，在通州湾海边，江苏省南通环境监测中心正联合南通爱鸟摄影协会对沿江沿海冬候鸟展开持续调查。截至23日，南通今年记录到冬候鸟总数超过5万只，超往年同期水平。其中，国家一级重点保护野生鸟类6种，国家二级重点保护野生鸟类20余种。

据介绍，南通沿江沿海湿地是东亚—澳大利西亚候鸟迁徙线路中鸟类的一个重要停歇地。目前，我市冬候鸟以雁类、鸥类、鹤鹬类、鹭类、秧鸡类为主，国家一级重点保护野生鸟类有黑嘴鸥、遗鸥、黑脸琵鹭、东方白鹳、卷羽鹈鹕等，国家二级重点保护野生鸟类有疣鼻天鹅、小天鹅、白琵鹭、白腰杓鹬、大杓鹬、鸿雁、游隼、苍鹰等。这些候鸟有的在南通短暂停歇、补充能量后继续南迁，有的则留在这里越冬，直到明年春天。

这些御风而来的候鸟聚集在沿海湿地、长江岸边，嬉戏漫步、栖息觅食，享受着秀美而丰饶的栖息之地。它们或在水中游弋，或在天空展翅，鸣叫声、戏水声此起彼伏，其灵动之姿与南通沿江沿海优美的环境共同构成一

幅和谐的生态画卷，成为江海平原冬日“限定美景”。

候鸟是生态环境的“晴雨表”，湿地是濒危鸟类、迁徙候鸟的栖息地和补给站。近年来，位于“东亚—澳大利西亚”全球候鸟迁徙通道上的南通，不断筑牢生态屏障，系统实施生态保护修复工程，为候鸟的栖息繁殖和过境提供了更好的“家园”。12月7日，在通州湾腰沙水塘中，环境监测人员发现了国家二级重点保护野生鸟类——“游禽之王”疣鼻天鹅。经查询，这是南通十余年来首次记录。

我市湿地资源丰富，总面积52.24万公顷，为全省第二。立足于保护自然生态系统完整性、物种栖息地连通性，南通已建湿地省级自然保护区1个、省级湿地公园2个、湿地保护小区69个、自然保护地11处。通过在野外布设鸟类智能监测站点，开发利用南通市鸟类智能监测系统等举措，南通建成覆盖全市的生物多样性观测网络。随着生态环境的不断改善，市民发现身边随处可见“小精灵”，越来越多的公园、水岸成为南迁候鸟的中转站和栖息地。截至目前，全市生物多样性物种从2020年的3508种增加至3983种，其中不少从“稀客”成为“常客”。



陆信摄

## 从“+企业码”到“企业码+”—— 南通在省内率先拓展应用“企业码”



“这是企业码，扫一下就会显示企业的基本信息、信用信息、变更信息等。”昨天上午，南通文旅科技有限公司行政人员陆伶俐，在市数据局市场准入处窗口办完企业法人和股东变更业务，发现新的营业执照上多了一个二维码。听完工作人员的介绍，她试着扫了一下，各类信息一目了然，“能

看到自己企业的信息，开展业务时也能很方便地了解对方企业的情况，挺实用的”。

企业码就是将电子营业执照作为经营主体身份源点制发的静态二维码。南通在省内率先推出加载了企业码的营业执照，全市100多万经营主体无需主动申请，只需下载电子营业执照、申领或换发纸质营

业执照即可获取。

今年以来，我市通过“一部手机、一个二维码、一个身份”打通经营主体身份验证通道，积极推广“企一照一码”应用场景，加强各涉企服务平台的互联互通、涉企数据的集成共享，实现从营业执照信息的“+企业码”展示，到依托企业码探索实现“码上办”“码上管”“码上享”等的“企业码+”应用。

为推动企业码与政务服务相关联的“码上办”，市数据局将企业码应用链接至线下窗口取号机及南通市县一体化政务服务管理平台，经营主体只需简单地出示企业码，就能迅速完成取号和涉企事项办理，极大提升企业的办事体验。截至目前，企

业代表已通过企业码扫码叫号4600余次，通过平台企业码扫码办理业务265件。

## 中央军委举行晋升上将军衔仪式 习近平颁发命令状 并向晋衔的军官表示祝贺

新华社北京12月23日电 中央军委晋升上将军衔仪式23日在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平出席晋衔仪式。

上午10时许，晋衔仪式在庄严的中华人民共和国国歌声中开始。中央军委副主席张又侠宣读了中央军委主席习近平签署的晋升上将军衔命令。中央军委副主席何卫东主持晋衔仪式。

习近平向晋升上将军衔的陆军政治委员陈辉颁发命令状，表示祝贺。佩戴了上将军衔的陈辉向习近平敬礼，向参加仪式的全体同志敬礼，全场响起热烈掌声。

晋衔仪式在嘹亮的中国人民解放军军歌声中结束。中央军委委员刘振立、张升民，军委机关各部门、军队在京有关单位主要负责同志等参加晋衔仪式。

## 中办国办出台意见 加快建设统一开放的 交通运输市场

据新华社北京12月23日电 近日，中共中央办公厅 国务院办公厅出台关于加快建设统一开放的交通运输市场的意见。

意见明确，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，完整准确全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，统筹发展和安全，坚持系统观念，充分发挥市场在资源配置中的决定性作用，更好发挥政府作用，深化铁路、公路、水路、民航、邮政等行业体制机制改革，完善制度规则，推动交通运输跨区域统筹布局、跨方式一体衔接、跨领域协同发展，形成统一开放的交通运输市场，为提升综合交通运输效率、加快建设交通强国提供坚实保障。（下转A2版）

## 市十六届人大常委会党组会议 暨第43次主任会议召开

本报讯（记者朱文君）昨天，市十六届人大常委会党组会暨第43次主任会议召开。市人大常委会常务副主任、党组书记书记庄中秋主持会议并讲话。

会议认真学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神以及有关重要会议精神；研究对市中级人民法院、市政府有关部门落实市人大常委会2024年部分审议意见的情况进行满意度测评的有关事项；听取关于《南通市人大常委会关于践行全过程人民民主 推进民生实事项目全链条监督的实施办法（试行）》转为正式文件的汇报，关于2024年市级预算调整方案的初审意见；听取市政府关于2024年民生实事项目完成情况的报告、关于2025年民生实事项目编排情况的报告，关于2024年国民经济和社会发展计划初步安排情况的汇报，关于2023年度“同级审”查出问题整改情况的报告；研究市人大常委会2025年立法计划（草案）、市十六届人大五次会议建议方案、市十六届人大常委会第二十三次会议议程和日程安排（草案）。会议还听取人事变动情况通报。

庄中秋强调，要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神，全面把握党中央对明年经济工作提出的总体要求、政策取向和重点任务，立足人大职责定位，持续加强党的建设，谋深做实立法、监督和代表等各项工作，推动党中央各项决策部署和省市委工作安排落地见效。

市人大常委会党组、主任会议成员出席会议。

市人大常委会党组及机关党组理论学习中心组召开学习会

## 深学细悟 学以致用 切实把学习成果转化成工作成效

本报讯（记者朱文君）昨天，市人大常委会党组及机关党组理论学习中心组召开学习会，集中学习习近平同志《论坚持和完善人民代表大会制度》一书相关内容。市人大常委会常务副主任、党组书记书记庄中秋领学并讲话。

会议强调，习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想，为新时代新征程坚持好完善好运行好人民代表大会制度提供了根本遵循。要在常学常新中深化，全面系统学、联系实际学、融会贯通学，将新理念新思想灵活转化为做好人大工作的新思路新办法；要在深学细悟中内化，充分发挥人大“四个意识”，坚持党建引领，加强自身建设，提高人大履职能力和工作质效，着力打造让党放心、让人民群众满意的政冶机关、国家权力机关、工作机关和代表机关；要在学以致用中转化，紧扣全市中心工作，聚焦发展第一要务，找准人大工作的立足点切入点，坚持高质量推进立法、高效能精准监督、高水平代表履职、高标准自身建设，在奋力打造全省高质量发展重要增长极中彰显人大担当、展现人大作为、贡献人大力量。

市人大常委会党组成员出席会议，葛玉琴等作学习交流，陆国强领学相关内容。

## 海太长江隧道江南段 首块底板浇筑完成

■ A2看南通·要闻

## 长三角区域发展指数 进一步提升

■ A8观天下



85118888

身边新闻

扫码爆料

投稿信箱:ntrbgi@163.com